



## «Агрорусь» и Орловщина

Орловская делегация участвовала в работе XXIV Международной агропромышленной выставки-ярмарки «Агрорусь» в Санкт-Петербурге



## Это сладкое слово — работа

Областная служба занятости в этом году трудоустроила более пяти тысяч человек



## Что скрывает «Лесоторговая»?

Вчера на базе «Лесоторговой» и в магазине «Умелец» прошли обыски



№ 95  
(26199)

1 сентября 2015 года  
Вторник

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся  
с 22 марта  
1917 года

www.regionorl.ru  
orp@idorel.ru



## Поздравления

Уважаемые орловцы!

От всей души поздравляю вас с Днём знаний и началом нового учебного года!

Это один из самых ярких праздников для миллионов учеников и учителей нашей страны, для родителей и всех, кто связал свою судьбу с системой образования.

На Орловщине 1 сентября в школы придут свыше 70 тысяч учеников. Среди них — более 8 тысяч первоклассников. Искренне рад, что их стало больше, чем в прошлом году.

При поддержке федерального правительства региональная и муниципальная власть сделали всё возможное для того, чтобы учреждения образования области были полностью готовы к новому учебному году.

В этом году на поддержку сферы образования в области выделено почти 10,5 миллиарда рублей. В числе наших главных приоритетов остаётся решение поставленных руководством страны задач, направленных на рост качества образования, обновление материальной и учебной базы школ, обеспечение доступности дошкольного образования, повышение профессиональной квалификации педагогов, престижа учительского труда.

В регионе будет продолжена поддержка профессионального образования. Именно здесь куется кадры, без которых невозможен рост экономики.

Гордость Орловщины — наше студенчество! Мы будем во всём помогать вузам, укреплять связь науки и производства, воспитывать новое поколение учителей, инженеров, медицинских работников, специалистов сельского хозяйства, квалифицированных рабочих. Принимать решительные меры по развитию экономики и социальной сферы, привлечению инвестиций, созданию высокооплачиваемых рабочих мест.

Убеждён, что вместе с вами мы справимся с поставленными задачами.

Желаю всем работникам системы образования, всем учащимся области крепкого здоровья, благополучия, успехов в учёбе и труде, новых открытий в мире знаний!

Губернатор Орловской области  
Р. В. Потомский

Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

1 сентября — дорогой и близкий каждому из нас праздник. Каких бы высот ни достиг человек, путь к ним начинался в школе. Знания и навыки, полученные в детстве и юности, сопровождают нас всю жизнь.

Сегодняшняя молодёжь — и школьники, и студенты прекрасно понимают, как важно быть всесторонне образованными, уметь профессионально решать любые жизненные задачи. Помогают им в этом высококлассные, неравнодушные и преданные делу педагоги, труд которых заслуживает огромной благодарности и всемерной поддержки.

Развитие и поддержка системы образования была и остаётся одним из первоочередных направлений работы депутатского корпуса областного Совета. И в дальнейшем законодательная база региона будет совершенствоваться в данном направлении.

В этот замечательный день желаю уважаемым наставникам новых профессиональных успехов, терпения и мудрых решений, а подрастающему поколению — трудолюбия и веры в себя. Пусть новый учебный год откроет для Орловщины новые таланты, которыми будет гордиться вся Россия!

С праздником!

Председатель Орловского областного  
Совета народных депутатов  
Л. С. Музалевский

ПЕРВЫЙ РАЗ В ЧЕТВЕРТЫЙ КЛАСС

## Дебют у школьной доски

В нарядных красных туфельках юная и кудрявая Екатерина Дмитриевна встречает робкие взгляды своих первых в жизни учеников



Это её первый класс, который молодой педагог будет вести до самого окончания школы. Она внимательно всматривается в своих мальчишек. Да, класс на 99 % из мальчишек! Ведь в качестве дебюта 23-летней Екатерины Пресняковой доверили 4 «Е» — экспериментальный хоккейный класс школы № 50 г. Орла, в котором 20 мальчиков и одна девочка.

— Волнение... не передать словами, — рассказывает Екатерина, завершив свою первую в жизни регистрацию, где она впервые увидела и своих учеников, и их родителей. — Вы не поверите, часами изучала список с их фамилиями и сверяла их с фотографиями. Хотелось всех сразу запомнить, но не так это оказалось легко.

Екатерина, теперь уже обязательно Дмитриевна, взволнованно перелистывает блокнот, смеётся, рассказывает, что очень пригодились мамин наставления. Мама Пресняковой более 20 лет

работает учительницей начальных классов, сейчас она в декретном отпуске. Да, у нашей героини месяц назад появился младший братишка!

Сама Екатерина Дмитриевна вспоминает себя в детстве всегда с классным журналом под мышкой. — Мама принесла с работы мне настоящий классный журнал, в который я аккуратно записывала фамилии всех своих одноклассников, — улыбается Екатерина.

— Оценки ставила дома в зависимости от поведения каждого. А ещё любила ходить с мамой на уроки. В память врезалось, что её уроки всегда проходили нестандартно, весело, к каждому ученику был индивидуальный подход. Именно такую модель возьми себе как пример!

После окончания 9-го класса Преснякова поступила в Мезенский педагогический колледж. Затем поступила на филфак ОГУ. Решила, что это более престижно, да ещё всегда мечтала преподавать русский язык с литературой у старшеклассников. В 2014 году Екатерина защитила диплом, сейчас учится уже на втором курсе магистратуры.

Работу начала искать в начале лета. Признаться, что не такое это было и лёгкое занятие.

— Я ходила по школам, изучала и очень рада, что выбрала школу № 50, — признаётся Преснякова. — Не каждому учителю выпадает такое везение — начинать свою учительскую карьеру в новой школе, имеющей суперсовременное оборудование: плазмы, интерактивные доски...

Прежде своих учеников Екатерина Дмитриевна увидела класс, в котором она будет работать. Она рассказывает, что входила в него с чувством священного трепета — ведь здесь ей предстоит провести долгое время, дать своим ученикам необходимые знания, выпустить их подготовленными во взрослую жизнь. По договорённости с руководством школы Преснякова возьмёт 4 «Е» под классное руководство.

— Я заходила в пустой класс, садилась на своё учительское место и представляла, репетировала... — улыбается Екатерина. — Представляла, как буду вызывать детей к доске, как буду начинать новую тему. Мне это помогло справиться

с волнением! Теоретически думая, что буду учительницей строгой, но справедливой. Понимаю, что в моём классе, в котором два десятка хоккеистов, вероятно, будут проблемы с дисциплиной. Но мы справимся! Я уверена!

Молодая учительница признаётся, что очень помогает ей и методически, и эмоционально поддержка руководства школы. Коллектив встретил Екатерину Дмитриевну тепло и по-дружески, назвали наставника. Ведь каждый педагог вспоминает и себя первый раз пришедшим к ученикам: робким, стеснительным, даже дрожащим от волнения.

— Моя мечта — чтобы все в моём классе учились хорошо, — говорит Екатерина Дмитриевна.

Сегодня в её жизни один из самых ответственных моментов — первое в жизни учительское 1 сентября. Ей подарят первые цветы, в её классе взметнутся первые руки учеников, она услышит первые ответы и поставит первые оценки...

Марьяна МИЩЕНКО

Продолжение темы на 3-й стр.

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в развитии агропромышленного комплекса и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

НЕВЕДРОВУ Владимиру Николаевичу — механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива (артели) «Заря», Колпнянский район Орловской области.

За заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание:

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СИМОНОВУ Арсену Витаниновичу — электромонтеру оперативно-выездной бригады оперативно-технологической группы Мценского района электрических сетей филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра» — «Орлэнерго», Орловская область.

Президент Российской Федерации В. Путин

Москва, Кремль  
22 августа 2015 года  
№ 431

## Юбилейный контроль

Вчера глава региона Вадим Потомский побывал на двух строительных объектах, включённых в программу подготовки к 450-летию Орла.

Губернатор ознакомился с ходом работ на строительстве второй очереди дороги по улице Раздольная и реконструкции стадиона им. Ленина. Вадим Потомский обсудил с представителями компаний-застройщиков варианты выполнения сделанных им замечаний. Подробности о рабочей поездке губернатора — в следующем номере «Орловской правды».

Ирина ВЛАДИМИРОВА

## На приём к губернатору

Губернатор Орловской области Вадим Потомский провёл очередной приём граждан по личным вопросам.

Жители Орла и области обратились к губернатору по вопросам улучшения жилищных условий инвалидов, платы за электроснабжение мест общего пользования, оказания материальной помощи для частичной компенсации расходов на проведение операции в медицинской клинике, доплате к пенсии детям войны и ряду других.

Общение граждан с главой региона продолжилось более двух часов. По завершении приёма Вадим Потомский дал ряд поручений.

За первое полугодие 2015 года на личном приёме губернатором Орловской области и членами регионального правительства принято более 600 граждан. Положительно решены 254 устные и письменные просьбы.

Всего за указанный период рассмотрено 6451 письменное обращение, из них 6397, или 99 %, поставлены на контроль губернатором Орловской области, его заместителями и руководителями департаментов. 351 обращение рассмотрено совместно с органами местного самоуправления, с выездом на место — 167.

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

## Миллионы на мелиорацию

Орловская область получит из федерального бюджета более 7 млн. рублей на развитие мелиорации сельхозземель.

В соответствии с распоряжением правительства России из федерального казны бюджетам 54 субъектов РФ на реализацию государственной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014–2020 годы» в этом году выделено более 2 млрд. рублей.

Нашему региону выделяется более 7,3 млн. рублей на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и отдельно расположенных гидротехнических сооружений.

Иван КУЛЕШОВ

## Труд без опасности

На аппаратном совещании, которое провёл губернатор Вадим Потомский, рассмотрели вопросы исполнения работодателями региона законодательства по охране труда.

По данным руководителя Государственной инспекции труда в Орловской области Сергея Алёшина, в 2015 году выявлено более тысячи правонарушений в сфере охраны труда. Госинспекторами выдано 248 предписаний на устранение выявленных нарушений. За нарушения законодательства в области охраны труда за семь месяцев этого года к административной ответственности было привлечено 261 виновное должностное лицо и 40 юридических.

Наибольшее количество нарушений выявлено в организациях, где нет службы по охране труда либо отсутствуют даже специалисты по охране труда.

Вадим Потомский подчеркнул, что вопросы безопасности людей на производстве требуют жёсткого контроля со стороны власти и правоохранительных органов.

Андрей ПАНОВ

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

## Москва — Орёл: пятилетка сотрудничества

Между правительством Орловской области и правительством Москвы подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

Соглашение, подписанное губернатором Орловской области Вадимом Потомским и мэром Москвы Сергеем Собяниным, будет действовать в течение пяти лет. В соответствии с этим документом стороны планируют создавать благоприятные экономические, финансовые и правовые условия для развития межрегиональной экономической интеграции и укрепления связей в таких сферах, как АПК, транспорт, информационные комму-

никации, промышленность, торговля и услуги, строительство, ЖКХ, благоустройство городских территорий, культура, образование, молодёжная политика, спорт.

Главы субъектов РФ также утвердили план мероприятий на 2015–2017 годы по реализации соглашения между правительствами Москвы и Орловской области о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Как отмечается в соглашении, правительства Москвы и Орловской области будут проводить согласованную политику, направленную на расширение торгово-экономических связей между хозяйствующими субъектами. Планируется создавать условия для организации поставок продукции производственно-техническо-

го назначения, товаров народного потребления, продовольствия и сельхозпродукции.

Также в планах — создание благоприятных условий для инновационной деятельности, привлечение инвестиций, в том числе иностранных. Стороны будут обмениваться опытом работы по вопросам улучшения инвестиционного климата, разработки и реализации имиджевой стратегии в Москве и Орловской области.

Ещё одно направление взаимодействия — создание условий для стимулирования предпринимательской активности, содействие обменным деловыми предложениями и поиску деловых партнёров, в том числе зарубежных. Стороны будут создавать условия для установления и рас-

ширения деловых контактов между субъектами малого и среднего предпринимательства в городе Москве и Орловской области, а также способствовать созданию условий для продвижения продукции и услуг субъектов предпринимательской деятельности на региональные, межрегиональные и международные рынки.

Кроме этого, правительства Орловской области и города Москвы намерены сотрудничать и обмениваться информацией об опыте работы в области имущественно-земельных отношений, архитектуры и градостроительства, охраны объектов культурного наследия, строительства объектов гражданского и промышленного назначения, ЖКХ, благоустройства территорий, дорожного хозяй-

ства на территориях Москвы и Орловской области.

Также стороны намерены взаимодействовать и обмениваться опытом в области социальной защиты населения, в частности изучать опыт создания комфортной среды для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, сотрудничать в вопросах повышения квалификации работников социальной сферы, осуществлять обмен опытом по вопросам предоставления мер поддержки льготным категориям граждан, сообщать пресс-службе губернатора.

В рамках сотрудничества в сфере образования и молодёжной политики планируется способствовать установлению новых и развитию сложившихся связей между молодёжными общественными организациями и объ-

единениями Москвы и Орловской области.

Правительства Орловской области и Москвы намерены также содействовать укреплению сложившихся связей в области культуры и оказывать поддержку расширению контактов между организациями в этой сфере, осуществлению программ культурного обмена, организации художественных и музейных выставок, выступлений профессиональных творческих коллективов, участию творческих коллективов, деятелей культуры и искусства в фестивалях, смотрах и конкурсах.

Также стороны будут оказывать содействие в установлении прямых связей между спортивными организациями Москвы и Орловской области.

Дмитрий НОВИКОВ

ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

# Августовское единомышленники

## 46 вопросов рассмотрели депутаты областного Совета на 47-м заседании, состоявшемся 28 августа

Все проекты законов и постановлений, включённые в повестку дня, получили одобрение депутатов областного Совета, практически все — единодушное одобрение.

Иного и не следовало ожидать, поскольку вынесенные на сессию вопросы предметно обсуждались на заседаниях профильных комитетов, некоторые — на заседаниях всех комитетов облсовета. К тому же в повестке было несколько «технических» вопросов, по которым предполагалось привести областное законодательство в соответствие с федеральным.

В связи с поступлением федеральных средств на рассмотрение парламентариев был вынесен законопроект о корректировке областного бюджета на 2015 год. Депутаты заслушали также отчёты об исполнении областного бюджета и бюджета ТФОМС за первое полугодие.

Областной парламент утвердил соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве Орловской области с Дагестаном, Карачаево-Черкесией, Татарстаном, Ингушетией, Калмыкией. В первом чтении принят закон «О государственной поддержке инве-

стиционной деятельности в Орловской области».

Депутаты поддержали предложение утвердить в окончательной редакции законопроекты, направленные на стимулирование малого и среднего бизнеса. В частности, поправки в закон «О введении в действие на территории Орловской области патентной системы налогообложения» расширяют список областей бизнеса, в которых можно работать на основании патента. Другим законом установлена налоговая ставка 5% на 2016—2018 годы для «отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения», а также расширен перечень видов деятельности, на которые распространяется эта ставка. Индивидуальные предприниматели, которые впервые зарегистрированы и работают в сфере бытовых услуг, получают налоговые «каникулы» в соответствии с внесёнными на сессию изменениями в областной закон «Об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков — индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощённую систему налогообложения».

Депутаты приняли решение направить Председателю Правительства РФ Д. А. Медведеву обращения облсовета по вопросам создания эко-



гического фонда, разработки государственной программы по сохранению и восстановлению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, стимулированию развития посёлков городского типа, а также по вопросу финансовой поддержки промышленного комплекса региона.

Последнее обращение касается конкретных предпри-

ятий области: в связи с падением рыночного спроса на производимую ими продукцию в сложном социально-экономическом положении оказались орловский «Дормаш» и мценский «Комаш». Областные парламентарии, ссылаясь на парламентскую практику предыдущих лет, обратились с просьбой рассмотреть возможность возобновления механизма

государственной поддержки промышленных производителей со стороны федерального правительства в виде предоставления субсидий бюджетам субъектов РФ на закупку автотранспортных средств и коммунальной техники.

Подобные меры помогли тем же «Дормашу» и «Комашу» выбраться из кризиса в 2009 году, когда в резуль-

тате реализации двух соответствующих постановлений Правительства РФ региональные производители получили возможность увеличить объём закупок дорожно-строительной и коммунальной техники для государственных и муниципальных нужд, а заводы-производители — принять участие в конкурсах, затем заключить контракты на поставку этой техники. В Орловской области соответствующие контракты были реализованы на сумму 60 млн. рублей (в 2009 г.) и около 27 млн. рублей (в 2010-м). Депутаты облсовета полагают, что подобные меры необходимы и теперь.

Принятию изменений в закон «О регулировании отдельных отношений в сфере музеев Орловской области» областное управление культуры наделяется полномочиями по обеспечению условий доступности музеев для инвалидов.

Депутаты поддержали назначение Вадима Тарасова на должность заместителя губернатора и председателя правительства Орловской области по экономике и финансам. Большинство голосов было принято постановлением о назначении Михаила Верижжикова на должность заместителя председателя Контрольно-счётной палаты Орловской области.

Александр БОЧКОВ

ОФИЦИАЛЬНО

## Субсидии для начинающих предпринимателей

Департамент экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области объявил конкурсный отбор муниципальных районов на выделение начальных субсидий для начинающих предпринимателей в 2015 году.

Бюджетам муниципальных районов будут предоставлены субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий «Субсидирование начинающих предпринимателей» муниципальных

программ поддержки малого и среднего предпринимательства.

Конкурсная документация принимается с 1 сентября по 5 октября 2015 г. включительно по адресу: г. Орёл, пл. Ленина, 1, департамент экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области.

Итоги конкурсного отбора будут подведены до 20 октября 2015 года.

Размер субсидии определяется фактической потребностью района на реализацию указанного мероприятия на текущий год и составляет не более 95% от

всех затрат, предусмотренных на его реализацию.

Получить субсидию могут вновь зарегистрированные и действующие менее года индивидуальные предприниматели и юридические лица — производители товаров, работ, услуг на условиях долевого финансирования. За счёт субсидии они возмещают свои расходы по государственной регистрации, выплаты за использование франшизы, расходы, связанные с началом предпринимательской деятельности и на приобретение оборудования.

Субсидии предоставляются разово в размере, не превышающем 300 тыс. рублей на одного субъекта предпринимательства. Условия предоставления субсидии, размер субсидии, порядок проведения, критерии конкурсного отбора, требования к конкурсной документации определены в Порядке предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов Орловской области на реализацию мероприятия «Субсидирование начинающих предпринимателей» муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства.

Порядок утверждён постановлением правительства Орловской области от 8 октября 2012 года № 353 (в редакции от 3 июня 2015 года № 241).

Ознакомиться с Порядком субсидирования можно на портале Орловской области в разделе «Органы власти» в подразделе «Органы исполнительной государственной власти специальной компетенции» / «Департамент экономического развития и инвестиционной деятельности» / «Конкурсы».

Контактные лица по вопросам участия в конкурсном отборе: Дмитрий Викто-

рович Рябцовский — начальник управления по развитию малого и среднего бизнеса департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области, тел. 8 (4862) 59-82-26; Татьяна Леонидовна Зрякина — главный специалист управления по развитию малого и среднего бизнеса департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области, тел. 8 (4862) 59-82-28.

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

ВЫБОРЫ

## Из типографии — в избирком

28 августа муниципальная избирательная комиссия г. Орла передала все изготовленные избирательные бюллетени по выборам Орловского городского Совета народных депутатов 5-го созыва в территориальные избирательные комиссии.

Как рассказал председатель муниципальной избиркома Владимир Селивановский, в участковые избирательные комиссии бюллетени поступят 31 августа, а со 2 сентября начнётся досрочное голосование.

— Изготовлено более 525 тысяч избирательных бюллетеней, — сказал Селивановский. — Как по одному избирательному округу, так и по одномандатным. Хотелось бы выразить искреннюю благодарность всем сотрудникам типографии за чёткую и оперативную работу. В течение четырёх дней они безупречно и качественно выполнили этот огромный объём работы.

Марьяна МИЩЕНКО



ТЕРРИТОРИЯ ЗАКОНА

## Судьи по СОВЕТОВАЛИСЬ в Орле

В Орле впервые состоялось заседание Координационного совета председателей судов субъектов ЦФО.

Хотя Координационный совет был создан недавно, его значение стремительно возрастает. Первое заседание состоялось во Владимире в конце 2014 года. Орёл стал четвёртым регионом Центрального федерального округа, в котором председатели судов субъектов собрались для обмена опытом организации и обеспечения деятельности судов, обсуждения актуальных вопросов судебной практики и приоритетных направлений совершенствования законодательства.

Члены Координационного совета председательствуют на его заседаниях поочередно. Быть принимающей стороной участники Координационного совета почётно как для судейского сообщества региона, так и для Орловской области в целом.

В заседании приняли участие 16 из 17 действующих членов Координационного совета. На правах принимающей стороны заседание вёл председатель Орловского областного суда Фёдор Телегин. В работе Координационного совета также приняли участие заместитель Генерального директора Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации Александр Паршин, председатель Арбитражного суда Орловской области Александр Бумагин, главный



федеральный инспектор по Орловской области Афанасий Киселёв.

— Сегодняшний кворморазказывает, что эта площадка востребована для обмена мнениями, для встреч, обсуждения актуальных для всех председателей судов вопросов, — подчеркнул в своём приветственном слове заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЦФО Николай Овсиенко.

Обращаясь к участникам Координационного совета, губернатор Орловской области Вадим Потомский отметил, что между областной властью и Орловским областным судом выстроены конструктивные рабочие взаимоотношения.

Участники заседания обменялись мнениями по вопросам совершенствования порядка рассмотрения жалоб на действия (бездействие) следственно-

го органа, прокурора на досудебных стадиях уголовного судопроизводства. Обсудили отдельные вопросы, возникающие при рассмотрении судами ходатайств о снятии судимости, а также вопросы применения закона «О статусе судей в Российской Федерации», другие актуальные темы организации деятельности судов и судебной практики.

Председатель Орловского областного суда Фёдор Телегин считает такую форму обсуждения насущных проблем эффективной.

— Работа Координационного совета председателей судов субъектов ЦФО основана на принципах независимости судей и невмешательства в судебную деятельность, — сказал он. — В повестку заседаний включаются актуальные для нас вопросы. Непосредственное обсуждение позволяет оперативно выработать взвешенные и оптимальные решения. В ходе

состоявшегося заседания Координационный совет обсудил ряд предложений, направленных на формирование единой судебной практики, совершенствование законодательства, на оптимизацию работы судов.

Подводя итоги заседания, члены Координационного совета председателей судов ЦФО приняли решение материалы заседания направить полномочному представителю Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, в Совет судей Российской Федерации для использования в подготовке законопроектов по совершенствованию законодательства РФ.

По решению членов Координационного совета председателей судов ЦФО его следующее заседание состоится в 2016 году в Курской области.

Пресс-служба Орловского областного суда

АПК

## «Агрорусь» и Орловщина

Орловская делегация во главе с заместителем председателя правительства Орловской области по АПК Дмитрием Бутусовым участвовала в работе XXIV Международной агропродовольственной выставки-ярмарки «Агрорусь» в Санкт-Петербурге.

Официальный старт «Агроруси» был дан 25 августа в выставочном комплексе «Ленэкспо». Центральным событием дня стало представление коллективных экспозиций Ленинградской, Орловской, Липецкой, Пензенской, Новгородской, Омской, Тамбовской областей, Краснодарского края, Татарстана и Республики Крым.

Первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко, приветствуя участников мероприятия, отметил, что «Агрорусь» представляет передовые достижения российской науки в семеноводстве, генетике, селекции, техническом переоснащении.

В ходе работы выставки Дмитрий Бутусов обсудил с вице-губернатором Санкт-Петербурга Сергеем Молчановым, председателем комитетов по развитию предпринимательства и потребительского рынка, по промышленной политике и инновациям Петербурга, ведущими бизнесменами региона перспективы партнёрства, развитие отечественного животноводства и растениеводства. Так, были рассмотрены вопросы поставки в Северную столицу орловской продукции. Кроме того, говорилось о возможности создания совместного мукомольного производства, совершенствовании системы обучения кадров отрасли, о противодействии АЧС, о развитии прессы-служба губернатора.

Стороны подчеркнули заинтересованность в сотрудничестве, что особенно актуально в свете задач по импортозамещению и обеспечению продовольственной безопасности, поддержке отечественных сельхозтоваропроизво-

дителей. В частности, обсуждалась возможность открытия павильона по импортозамещению, поставки питерского оборудования на перерабатывающие предприятия Орловщины.

Было высказано предложение о создании рабочей группы, координирующей взаимодействие Орловской области и Санкт-Петербурга в аграрной и продовольственной сфере, а также об обеспечении большей открытости рынков города для орловских фермеров.

Дмитрий Бутусов подчеркнул необходимость расширения партнёрских связей орловских аграриев, их активного продвижения на российском рынке.

Основным событием дня стала работа 12-й выставки племенных животных «Белые ночи». Мероприятие, получившее негласное название «Конкурс коровьей красоты», прошло во Всеволожском районе Ленинградской области на базе конноспортивного клуба «Дерби». Несколько десятков племенных хозяйств представили 80 коров голштинской, чёрно-пёстрой и айрширской пород.

— Выставка племенных животных «Белые ночи» — уникальная среда для презентации достижений селекционной работы, для налаживания контактов и привлечения внимания к молочному животноводству России, в том числе и Орловской области, — отметил Дмитрий Бутусов.

Также делегация нашей региона посетила ЗАО «Племенная завод «Гражданский» — одно из наиболее крупных и эффективных сельхозпредприятий Ленинградской области. Предприятие специализируется на выращивании племенного скота чёрно-пёстрой породы, на производстве молока, мяса, зерновых и грубых кормов.

По мнению Дмитрия Бутусова, знакомство с такими сельхозорганизациями поможет орловским животноводам выстроить стабильную работу по наращиванию объёмов производства, внедрению передовых технологий в отрасль.

Андрей НИЛИН

## Наш регион открыт для инвестиций

Заместитель губернатора Орловской области Бекхан Оздоев встретился с чрезвычайным и полномочным послом Королевства Катар Саудом Бен Абдулло аль-Махмудом.

В рамках встречи, которая состоялась в Москве, обсуждались вопросы развития двусторонних отношений между Орловской областью и Королевством Катар в сфере экономики и медицины. Особое внимание, в частности, было уделено теме инвестиций.

Бекхан Оздоев отметил, что в настоящее время на Орловщине создаются благоприятные условия для инвестиционной деятельности: «Мы регион с огромным экономическим и промышленным потенциалом, и мы открыты для партнёров».

Сауд Бен Абдулло аль-Махмуд в свою очередь высказал заинтересованность в налаживании взаимоотношений Королевства Катар с Россией, в частности с Орловской областью.

В ближайшее время посол Королевства Катар планирует посетить наш регион с официальным визитом.

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

**ОАО «Российский аукционный дом» проводит открытый аукцион по продаже детского оздоровительного лагеря «Думчино» и относящихся к нему земельных участков общей площадью 261 600 кв. м, расположенных по адресу:**  
**Орловская область, Мценский р-н, д. М. Думчино, ул. Центральная, д. 30, 32.**  
**АУКЦИОН ПРОВОДИТСЯ С ВОЗМОЖНЫМ Понижением начальной цены объекта — 12 747 200,00 (двенадцать миллионов семьсот сорок семь тысяч двести) рублей с учетом НДС, в том числе земельных участков в размере 2 600 000,00 (два миллиона шестьсот тысяч) рублей без учета НДС, минимальная цена продажи объектов устанавливается в размере 5 183 969,00 рубля.**  
**Внимание!**  
**Изменены сроки подачи заявок и дата проведения торгов.**  
 Открытый голландский аукцион состоится **1 октября 2015 года в 11.00.**  
 Место проведения: **Электронная торговая площадка ОАО «Российский аукционный дом»** [www.auction-house.ru](http://www.auction-house.ru)  
 Прием заявок — с **12.00 20 июля 2015 г. до 18.00 28 сентября 2015 г.**  
 Задаток должен поступить на счет Организатора аукциона **не позднее 29 сентября 2015 г.**  
 Определение участников аукциона и оформление протокола о допуске осуществляются **30 сентября 2015 г.** (Указанное в настоящем информационном сообщении время — московское. При исчислении сроков, указанных в настоящем информационном сообщении, принимается время сервера электронной торговой площадки).  
 Информация о торгах размещена на сайте: [www.auction-house.ru](http://www.auction-house.ru)  
**Телефоны для справок:**  
 8(800) 777-57-57, доб. 295, 292, (499) 266-08-94, 8-985-363-96-76, [arenda-mzd@mail.ru](mailto:arenda-mzd@mail.ru)

# ДЕНЬ ЗНАНИЙ

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

# Здравствуй, школа!

1 сентября — знаковый день для 70 тысяч школьников и 7 тысяч учителей Орловщины

Перед началом нового учебного года корреспонденты «Орловской правды» провели опрос среди педагогов Орла. Что для вас означает первый день осени? С каким настроением встречаете День знаний? Чего ожидаете от нового учебного года? Что пожелаете 1 сентября всем педагогам области? На эти предпраздничные вопросы учителя и директора школ города ответили охотно, быстро и обстоятельно. Словом, как настоящие школьные отличники.

**Николай Трошин, руководитель городского методобъединения учителей физвоспитания, учитель физической культуры гимназии № 34:**

— В наступающий новый учебный год входим с оптимизмом. Надеюсь, что и дети придут 1 сентября в школы с хорошим настроением. В этом учебном году работать будет немного сложнее из-за того, что ещё одна параллель (шестые классы) переходит на новые федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС). Но в целом, я думаю, новый учебный год будет успешным. Главное, чтобы все дети и взрослые пришли 1 сентября с позитивным настроением, тогда всё у нас получится!

**Людмила Рыжкова, завуч в ведущей специализированной детском садом № 73:**

— Наше дошкольное учреждение к новому учебному году принято без замечаний. Его будут посещать 135 малышей. В этом году 24 выпускника нашего детского сада пойдут в первый класс. Детшек, ставших для педагогов родными, нам будет очень не хватать. А 1 сентября к нам в гости придут наши бывшие воспитанники. Одна из них — выпускница МГУ Яна Котова.

**Наталья Прохорова, директор школы № 50:**

— Для нашей школы начинается шестой учебный год с момента её открытия. А я буду работать педагогом уже 36-й год! С 1 сентября у меня только одна ассоциация — замечательная линейка и весёлые дети! Для педагогов это всегда большой праздник. В этом году с нетерпением буду ждать 160 первоклашек. У детей это самый удивительный возраст.



**Галина Шапотохина, учитель истории и обществознания лицея № 22:**

— Я уже учу детей своих бывших учеников. 1 сентября — всегда радость, надежды, какое-то обновление. Его ждут и дети, и взрослые, особенно те, кто работает в образовании. День знаний — большой, славный праздник, после которого наступают учебные будни. Своим коллегам хочу пожелать, чтобы за ворохом ма-

леньких проблем они не забывали замечать главное — красоту окружающего мира. Пусть учителя будут добрее к детям, а ребята — больше уважают старших. А родители должны понимать, что учителя не просто учат их детей, а в буквальном смысле живут проблемами и успехами своих учеников. Поэтому не надо вести ребёнка в первый класс в состоянии тревоги: вдруг его там обидят, унижат, не поймут. Давайте быть доброжелательнее друг к другу, ведь мы заняты общим делом: стараем-

ся вырастить из ребят прежде всего хороших людей.

**Леонид Кирилловский, директор школы № 11:**

— 1 сентября, как всегда, придю в школу с хорошим настроением. Жду этот день каждый год, как ребёнок ждёт своего дня рождения. Ведь тот человек, который свою судьбу связал со школой, по большому счёту навсегда остаётся тоже ребёнком. И День знаний ста-

новится для него учительским днём рождения.

**Любовь Иванова, учитель химии гимназии № 19, кандидат педагогических наук, заслуженный учитель РФ, отличник народного просвещения, победитель регионального конкурса «Учитель года-2002»:**

— Сегодняшняя программа модернизации образования — новая программа на

старых, добрых традициях, где на первом месте стоит человек, его воспитание и развитие. Наша школа стала базовой площадкой по внеурочной деятельности. Хорошая материальная база позволяет внедрять информационные технологии в преподавание каждого предмета в условиях перехода к новым образовательным стандартам. Как руководитель городского методобъединения учителей химии, хочу отметить, что в новом учебном году мы продолжим совершенствовать педагогическое мастерство в преподавании этого важного предмета.

Всем учителям хочу пожелать здоровья, счастья, взаимопонимания с коллегами, учениками и родителями!

**Татьяна Лазарева, учитель русского языка и литературы школы № 23:**

— Я работаю учителем с 1973 года и каждый год перед очередным 1 сентября немного волнуюсь. Учебный год предстоит очень ответственный: я буду классным руководителем 11-го класса, надо будет как следует подготовить ребят к экзаменам. Поэтому встречаю День знаний с решим-

тельным, трудовым настроем. Очень соскучилась по своим ребятам. 1 сентября пойдём с ними в Дом-музей Леонида Андреева. Это у нас такая замечательная традиция — каждый год в День знаний посещать орловские музеи. В прошлом году мы долго не могли привыкнуть к нашей новой старой школе. После реконструкции она стала такой большой, что мы первое время могли в ней и заблудиться. А вообще, спасибо всем, кто причастен к обновлению нашей школы! Красивые кабинеты, хорошее оборудование, новый актовый зал, просторные коридоры... Для обучения ребят созданы все условия.

Учителям в первую очередь хочу пожелать здоровья, чтобы они имели силы творить, учить детей, дружить с ними и коллегами. Обязательно — счастья, улыбок, а главное — мира, который мы стали больше ценить в последние годы в связи с событиями на Украине. Вчера я шла по вечернему Орлу и радовалась. Красивый, уютный город, гуляют пары, смеются дети, кругом тишина и покой... И это так здорово!

**Геннадий Завалялов, преподаватель ОБЖ школы № 23:**

— 1 сентября мы, учителя, придём в школы с хорошим настроением. Иначе и быть не может, ведь нужно снова учить ребят, ставить их на крыло, давать путёвку в жизнь. Коллегам хочу пожелать, чтобы у них росла зарплата, а «Орловская правда» почаще писала об учительских успехах!

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Распахнула школа двери

По поручению губернатора Вадима Потомского 1 сентября в Кромском районе вновь открылась Апальковская школа.

С просьбой сохранить ставшую родной для многих сельчан Апальковскую школу к главе региона обратились педагоги и родители учащихся этого образовательного учреждения.

Вадим Потомский отреагировал сразу же. Заметив, что социальные объекты в регионе не должны закрываться, он поручил заместителю председателя правительства области по социальной политике Олегу Ревякину оценить си-

туацию на месте. Вместе с вице-губернатором Апальковскую школу посетили представители Управления Роспотребнадзора по Орловской области.

Основанная в 1954 году школа требовала серьёзного ремонта. На его проведение из муниципального бюджета были выделены средства, на которые удалось отремонтировать семь кабинетов, столовую, пищеблок, раздевалку и коридоры.

За техническим состоянием школы, сообщает пресс-служба губернатора, будет вестись постоянный контроль.

Максим БЕРЕЗИН



ДОРОГА В ШКОЛУ

## «25 добрых дел»

В рамках акции под таким названием сотрудники отделения ПФР по Орловской области на собственные средства закупили ранцы и полный набор канцелярских товаров для 11 детей.

В этом году Пенсионному фонду России исполнится 25 лет, и в честь этого события Орловским отделением была объявлена акция «25 добрых дел». Поскольку в городах и районах нашего региона работают отделение и 24 управления ПФР, было решено, что каждое из них сделает по одному добром делу. Получится 25 добрых дел к 25-летию Пенсионного фонда. Многие управления уже совершили добрые дела: кто-то посетил с по-

дарками детские дома и школы-интернаты, кто-то организовал экологические субботники, кто-то привёл в порядок братские захоронения.

Дошла очередь и до областного отделения. В качестве доброго дела было решено присоединиться к акции «Дорога в школу». Все желающие сотрудники отделения принесли канцтовары или просто сдали деньги. На собранные средства получилось купить и полностью укомплектовать школьными принадлежностями 11 ранцев. С помощью сотрудников центра социального обслуживания Орловского района были определены 11 детей от семи до 14 лет из малообеспеченных и многодетных семей, которым было решено вручить эти подарки.

В минувшую среду в Доме культуры поселка Хардиново состоялось большое праздничное мероприятие, посвящённое началу нового учебного года. На него пришли дети из многодетных семей со всего Орловского района. Туда же были приглашены и 11 детей, которым предназначались подарки от ПФР.

— Мы надеемся, что эти школьные принадлежности помогут вам успешно учиться и этот год станет для вас интересным и насыщенным, — сказала, обращаясь к ребятам, помощник управляющего отделением ПФР по Орловской области Анна Елисеева. — Поздравляем вас с Днём знаний и желаем получать только пятёрки.

Максим ВЕТРОВ



## Новый сад для цветов жизни

В селе Малиново Краснозоренского района открылся новый детский сад на сорок мест.

На торжественной церемонии открытия присутствовали зампред правительства области по социальной политике Олег Ревякин, руководитель департамента образования Татьяна Шевцова, заместитель председателя областного совета народных депутатов Геннадий Сафонов, руководители администрации района, жители Малиново.

Комплекс, включающий физкультурный и игровой залы, спальни, был построен в кратчайшие сроки с использованием современных строительных технологий, с учётом действующих стандартов и норм. На прилегающей территории спроек-

тирована игровая площадка с разнообразными архитектурными формами. Новый сад рассчитан на пребывание 40 детей, распределённых по двум группам: от 1,5 до трёх лет и от трёх до семи лет. После его открытия в Малиново полностью ликвидируется существующая очередь для малышей двух — семи лет, отмечает пресс-служба губернатора.

— Открытие нового детского сада — долгожданное событие для жителей Малиново. Новые места для малышей в детском саду существенно облегчат жизнь родителям, молодым семьям, которые видят своё будущее на родной земле, — сказал на церемонии открытия Олег Ревякин.

Михаил АЛЕКСЕЕВ

ВТОРАЯ МАМА

## В мире почемучек

Дошколят все считают просто малышами, но это большое заблуждение

Не то чтобы Елена Белякова мечтала работать в детском саду, просто судьба так распорядилась. А зерно будущей профессии было заложено уже в шесть лет.

Шло большое мероприятие с солидными дядями и тётями. Их водили по детскому саду, показывали группы, знакомили с детьми. Малыши пели, читали стихи, танцевали перед гостями. А маленькая Леночка перед всеми предстала... воспитателем. Усадила кукол в ряд и показывала, как правильно держать ложку, застилать кровать, складывать кубики...

Кто-то вспоминает свои школьные годы как самые счастливые, а Елена Белякова — детсадовское время: беззаботное, яркое, каждый день открывавшее что-то новое. Именно таким оно навсегда запало в сердце девочки.

И сегодня старший воспитатель детского сада № 5 города Мценска не представляет своей жизни без этого удивительного мира детства — самого искреннего, милого и чуткого. Её всегда тянуло к малышам. Во дворе она была на подхвате у взрослых, если нужно посидеть с соседскими ребятками. Её так



Елена Белякова (в центре) на областной педагогической конференции

и называли: наша маленькая воспитательница. Забавная возня, игры, чтение сказок малышам было для неё любимым времяпрепровождением.

— Я тогда была сама ребёнком, но уже в полной мере осознавала ответственность перед моими дворовыми «воспитанниками», — говорит Елена Владимировна. — За каждым был нужен глаз да глаз. Но я справля-

лась, и мне это приносило огромную радость.

Вот так профессия воспитателя вошла в жизнь Беляковой. И 26 лет она остаётся преданной ей.

Работать в детском саду очень сложно, признаётся Елена Владимировна. Но когда тебе есть чем заинтересовать ребёнка, это всегда увлекает. А поскольку сама она натура творческая, то детям никогда с ней не было скучно.

Главное для воспитателя — не потерять в житейской суете и профессиональной рутине той пытливости и любознательности, которые всегда отличают дошколят.

— Воспитатель должен знать всё и обо всём, чтобы ответить на многочисленные вопросы маленьких почемучек, — убеждена Елена Владимировна. — Как правило, взрослые считают детей про-

сто малышами, и в этом их заблуждение. На самом деле это мудрые, чуткие создания. Они хорошо чувствуют настроение и остро реагируют на всё. Если к ребёнку относиться как к несмышлёнышу, то никогда не станешь ему другом и примером.

Последние 15 лет Елена Белякова является наставником для своих коллег. Она помогает найти воспитателям общий язык с малышами, выстроить работу с учётом современных требований к дошкольному образованию.

Уходят в прошлое воспитательные шаблоны, стереотипы, что именно в четыре года ребёнок должен уметь делать одно, а в пять — другое...

— У каждого почемучки — свой ритм развития, и педагог должен определить его, подстроить под него воспитательный и образовательный процессы, — убеждена Белякова. — Нужно чувствовать удивительный мир детей, и тогда они потянутся к тебе.

Именно за умение почувствовать и разглядеть в каждом дошколёнке индивидуальность, за преданность профессии Елена Белякова получила звание «Почётный работник общего образования РФ».

Екатерина КОЗЛОВА

## Всё в порядке

Накануне Дня знаний в УМВД России по Орловской области прошла пресс-конференция по вопросам обеспечения безопасности детей в школах региона.

Как отметил замначальника отдела охраны общественного порядка областного управления Анатолий Госсельбах, 1 сентября на улицах области появятся усиленные наряды полиции и даже солдаты внутренних войск:

— Они будут присутствовать на торжественных линейках, а также патрулировать места массового отдыха граждан. Всего общественный порядок будут контролировать 1300 человек, из которых 900 — сотрудники полиции.

По сведениям начальника ПДН УМВД России по Орловской области Александра Калинина, в ходе подготовки к новому учебному году сотрудники подразделения совместно с органами соцзащиты проверили 835 семей социального риска, воспитывающих детей школьного возраста.

— Из областного бюджета было выделено более двух миллионов рублей на оказание адресной помощи этим семьям при подготовке детей к школе. В ходе проверки выявлены некоторые нарушения, более 60 родителей привлечены к административной ответственности, — сказал он.

Врио начальника УГИБДД УМВД России по Орловской области Сергей Зубков сообщил, что особое внимание сотрудники госавтоинспекции уделяют дорогам, по которым проходит маршрут движения школьных автобусов.

Особое внимание Сергей Зубков обратил на правила перевозки детей в личном автотранспорте жителей региона: в частности, говорилось о необходимости использовать ремни безопасности.

ЦИФРЫ

381

общеобразовательная школа будет работать в регионе в новом учебном году. Каждая оборудована кнопкой тревожной сигнализации

Александр МАЗАЛОВ

## РЕКЛАМА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного залогового имущества.

**Форма торгов** – аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене.

**Организатор торгов** (продавец) – Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, ОГРН 1095742001123, тел. 8 (4862) 76-20-97.

**Место проведения:** г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, зал торгов.

**Лот № 1:** автомобиль марки ГАЗ-А21Р22. Тип ТС – грузовой, с бортовой платформой. VIN X96A21R22D25252419. Модель, № двигателя – ISF2.8s412.89589673. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № А21R22D0007152. Год выпуска 2013. Цвет серый. Рег. знак Е 606ВМ 57RUS. ПТС 52 НУ № 546013 выдан 30.08.2013. Свидетельство о регистрации 57 Х4 № 364788 выдано отделением № 1 ОРЭО ГИБДД УМВД по Орловской обл. 26.10.2013. Собственник: Грызлов Иван Владимирович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Автовокзальная, д. 9. Обременение: залог.

**Начальная цена:** 680255,00 (шестьсот восемьдесят тысяч двести пятьдесят пять) рублей 00 копеек.

**Размер задатка:** 540128,00 (триста сорок тысяч сто двадцать восемь) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 1 – постановление о передаче арестованного имущества на торги от 22.06.2015 г. судебного пристава-исполнителя Северного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Петросна О.А., переданного на реализацию на 15%, от 21.08.2015 г. судебного пристава-исполнителя Северного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Петросна О.А. (АПДП № 273/1082-ОР от 09.07.2015).

**Лот № 2:** автомобиль марки SKODA OCTAVIA. Тип ТС – легковой. VIN XWB8A21Z1DK262140. Модель, № двигателя – BSE B59545. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № XWB8A21Z1DK262140. Год выпуска 2013. Цвет бежевый. ПТС 40 НТ № 204462 выдан 05.06.2013 г. Рег. знак С137КВ 57RUS. Свидетельство о регистрации 5711 № 659582 выдано отделением № 1 МОТОЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 08.08.2013 г. Собственник: Лыткин Сергей Владимирович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Автовокзальная, д. 9. Обременение: залог.

**Начальная цена:** 527000,00 (пятьсот двадцать семь тысяч) рублей 00 копеек.

**Размер задатка:** 285215,00 (двести восемьдесят пять тысяч двести пятнадцать) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 2 – постановление о передаче арестованного имущества на торги от 30.06.2015 г. судебного пристава-исполнителя Северного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Пашенко Ю.Г., переданного на реализацию на 15%, от 21.08.2015 г. судебного пристава-исполнителя Северного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Пашенко Ю.Г. (АПДП № 306/1115-ОР от 13.07.2015).

**Лот № 3:** автомобиль марки SKODA OCTAVIA. Тип ТС – легковой. VIN TMBCA41Z9D2112454. Модель, № двигателя – BSE B41644. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № – TMBCA41Z9D2112454. Год выпуска 2012. Цвет белый. Рег. знак Р181ЕР 57RUS. ПТС 77 УВ № 870203 выдан 17.01.2013. Свидетельство о регистрации 5704 № 096239 выдано отделением № 1 МОТОЭР ГИБДД УМВД по Орловской обл. 13.05.2013. Собственник: Устинкин Юрий Федорович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Автовокзальная, д. 9. Обременение: залог.

**Начальная цена:** 527000,00 (пятьсот двадцать семь тысяч) рублей 00 копеек.

**Размер задатка:** 263500,00 (двести шестьдесят три тысячи) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 3 – постановление о передаче арестованного имущества на торги от 25.06.2015 г. судебного пристава-исполнителя Железнодорожного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Головач И.К., переданного на реализацию на 15%, от 17.08.2015 г. судебного пристава-исполнителя Железнодорожного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Лаврищевой О.В. (АПДП № 295/1104-ОР от 02.07.2015).

**Лот № 4:** автомобиль марки CHEVROLET COBALT. Тип ТС – легковой. VIN XWBFB69V1DA076125. Модель, № двигателя – В15D2 12131572AUXX0429. Шасси (рама) № отсутствует. Кузов № XWBFB69V1DA076125. Год выпуска 2013. Цвет светло-серый. Рег. знак А614КМ 57RUS. ПТС 77 УР 967570 выдан 11.08.2013. Свидетельство о регистрации 5714 № 581540 выдано отделением № 5 МРЭО ГИБДД УВД России по Орловской области 14.11.2013. Собственник: Фатеев Сергей Петрович. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Автовокзальная, д. 9. Обременение: залог.

**Начальная цена:** 592000,00 (пятьсот девяносто две тысячи) рублей 00 копеек.

**Размер задатка:** 196000,00 (сто девяносто шесть тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 4 – постановление о передаче арестованного имущества на торги от 18.08.2015 г. судебного пристава-исполнителя Мценского РОСП УФССП России по Орловской области Некрасовой Г.В. (АПДП № 352/1161-ОР от 25.08.2015).

Лицо, желающее приобрести арестованное имущество, выставляемое на продажу путем проведения открытого аукциона с открытой формой подачи предложений, обязано осуществить следующие действия:

- внести задаток на счет продавца, указанный в информационном сообщении;
- подать заявку в установленном порядке по форме, представленной на сайте продавца tu57.rosim.ru;
- ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц: в публичных торгах не могут участвовать должники, организации, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению:

- 1) заявка в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон) по форме, представленной на сайте tu57.rosim.ru;
- 2) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества;
- 3) претенденты – физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов, при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо предоставить нотариальное согласие супруга (супруги);
- 4) юридические лица дополнительно представляют: заверенные копии

#### Управление Судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Советском районном суде г. Орла:

– секретарь судебного заседания – 1 единица.

**Квалификационные требования к кандидату:**

- высшее юридическое образование.
- Для участия в конкурсе представляются:**
- 1) личное заявление;
- 2) собственноручно заполненная и подписанная анкета;
- 3) копия диплома о высшем образовании;
- 4) копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
- 5) копия паспорта;
- 6) заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);
- 7) фотография, размер 4×6, 1 шт., на матовой бумаге в черно-белом изображении;
- 8) справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 9) характеристика.

Документы принимаются Советским районным судом г. Орла в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете и на сайте управления с 10.00 до 17.00 по адресу: 302011, г. Орел, Новосильское шоссе, д.11, корп. 1.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности – **28 сентября 2015 года.**

#### Управление Судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Северном районном суде г. Орла:

– секретарь судебного заседания – 1 единица.

**Квалификационные требования к кандидату:**

- высшее юридическое образование.
- Для участия в конкурсе представляются:**
- 1) личное заявление;
- 2) собственноручно заполненная и подписанная анкета;
- 3) копия диплома о высшем образовании;
- 4) копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
- 5) копия паспорта;
- 6) заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);
- 7) фотография, размер 4×6, 1 шт., на матовой бумаге в черно-белом изображении;
- 8) справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- 9) характеристика.

Документы принимаются Северным районным судом г. Орла в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете и на сайте управления с 10.00 до 17.00 по адресу: 302011, г. Орел, Новосильское шоссе, д.11, корп. 1.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности – **28 сентября 2015 года.**

пяти учредительных документов; свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента;

4) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;

5) сведения о банковских реквизитах;

6) опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости – на одном листе с двух сторон). Указанные документы (в том числе копии документов) в части их оформления, заверения и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации и настоящего информационного сообщения. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в настоящем информационном сообщении. Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой – у претендента. Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента. Не подлежат рассмотрению документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления.

Претендент не допускается к участию в продаже по следующим основаниям: представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации; представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении о продаже, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации; заявка на участие в продаже посредством публичного предложения подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий; не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счета, указанные в информационном сообщении. Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим. Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.

**Дата начала и окончания приема заявок для участия на торгах:** с момента выхода данного информационного сообщения по 25.09.2015 г. 9.00 до 16.00 в рабочие дни по московскому времени по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д.24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет продавца (р/сч. 40320810500001000037, БИК 045402001, отделение Орел, г. Орел, л/сч. 05541A20150 в УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области), ИНН 5751037525, КПП 575201001) и обязательно указанием номера лота и даты торгов) не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет продавца не позднее 25.09.2015.

**Дата и время проведения итогов приема заявок:** 30.09.2015 в 16.00 по московскому времени.

**Дата и время начала и окончания торгов**

**Лот № 1:** 06.10.2015 года с 10.00 до 10.15 по московскому времени.

**Лот № 2:** 06.10.2015 года с 10.15 до 10.30 по московскому времени.

**Лот № 3:** 06.10.2015 года с 10.30 до 10.45 по московскому времени.

**Лот № 4:** 06.10.2015 года с 10.45 до 11.00 по московскому времени.

**Дата и время подведения результатов торгов**

**Лот № 1:** 06.10.2015 года в 10.15 по московскому времени.

**Лот № 2:** 06.10.2015 года в 10.30 по московскому времени.

**Лот № 3:** 06.10.2015 года в 10.45 по московскому времени.

**Лот № 4:** 06.10.2015 года в 11.00 по московскому времени.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка на вышеуказанный счет являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Задаток должен поступить на счет продавца в размере, в сроки и в порядке, которые указаны в данном извещении о проведении торгов. Лицам, которые участвовали в публичных торгах, но не выиграли их, задаток возвращается в течение пяти банковских дней со дня окончания публичных торгов. Задаток также подлежит возврату, если публичные торги не состоялись. Сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств лица, выигравшего публичные торги, по оплате приобретенного имущества при заключении договора.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, е. на шаг аукциона, установленный продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти (пяти) банковских дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Договор купли-продажи заключается с победителем торгов не ранее чем через 10 (десять) дней, но не позднее 15 (пятнадцать) дней со дня подписания протокола результатов публичных торгов и размещения его на официальном сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

Получить дополнительную информацию об аукционе и порядке его проведения можно на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Ознакомиться с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, можно по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д.24, каб. 504, 515.

болевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);

7) фотография, размер 4×6, 1 шт., на матовой бумаге в черно-белом изображении;

8) справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

9) характеристика.

Документы принимаются Советским районным судом г. Орла в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете и на сайте управления с 10.00 до 17.00 по адресу: 302000, г. Орел, ул. Горького, д.45а.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности – **28 сентября 2015 года.**

шенезаванного закона, принимаются с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу – с 10.00 до 16.45 по адресу: 302040, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6, каб. № 118.

Последний день приема документов – **18 сентября 2015 года.** Заявления и документы, поступившие после указанного срока, рассматриваются не принимаются.

#### Управление Судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Железнодорожном районном суде г. Орла:

– ведущий специалист – 1 единица.

**Квалификационные требования к кандидату:**

- высшее юридическое образование.
- Для участия в конкурсе представляются:**
- 1) личное заявление;
- 2) собственноручно заполненная и подписанная анкета;
- 3) копия диплома о высшем образовании;
- 4) копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
- 5) копия паспорта;
- 6) заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);
- 7) фотография, размер 4×6, 1 шт., на матовой бумаге в черно-белом изображении;
- 8) справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети);
- 9) характеристика.

Документы принимаются Железнодорожным районным судом г. Орла в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете и на сайте управления с 10.00 до 17.00 по адресу: 302000, г. Орел, ул. Горького, д.45а.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности – **28 сентября 2015 г.**

## МЕЖЕВАНИЕ

**Кадастровым инженером Светланой Анатольевной Рыцаревой** (адрес: Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Кирова, 16, адрес электронной почты: nedv\_znamen@yandex.ru, телефон 8 (48662) 2-14-58, квалификационный аттестат № 57-11-97) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:02:0000000-45, расположенного по адресу: Орловская область, Знаменский район, Узинское с/п, ТИВ «Новая жизнь» (старое название КПС «Новая жизнь») подготовлен в соответствии с Ф3 № 455-ФЗ от 29.12.2010 г. проект межевания земельного участка площадью 22,8 га, выделяемого в счет 2 (двух) долей из земельного участка общей площадью 1447 га.

**Заказчиком проекта межевания земельного участка является** Ибрагимов Сафарали Гаджиевич (адрес проживания: Орловская обл., Знаменский р-н, д. Пешкова, ул. Зеленая, д. 3, тел. 8-920-822-76-47).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303100, Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Кирова, 16, Знаменский доп. офис ГУП ОР МО «БТИ».

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения грани выделемого земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: 303100, Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Кирова, 16, Знаменский доп. офис ГУП ОР МО «БТИ».

При проведении согласования размера и местоположения грани выделемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

**Кадастровым инженером Светланой Анатольевной Рыцаревой** (адрес: Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Кирова, 16, адрес электронной почты: nedv\_znamen@yandex.ru, телефон 8 (48662) 2-14-58, квалификационный аттестат № 57-11-97) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:02:0000000-57, расположенного по адресу: Орловская область, Знаменский район, Красиковское с/п, ТИВ «Красиковское» (старое название КПС «Красиковское») подготовлен в соответствии с Ф3 № 455-ФЗ от 29.12.2010 г. проект межевания земельного участка площадью 14,0 га, выделяемого в счет 1 (одной) доли из земельного участка общей площадью 1176 га.

**Заказчиком проекта межевания земельного участка является** Козлов Виктор Викторович (адрес проживания: Орловская обл., Знаменский р-н, с. Красиково, улица Молодежная, д.21, кв. 2, тел. 8-955-810-23-08).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303100, Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Кирова, 16, Знаменский доп. офис ГУП ОР МО «БТИ».

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения грани выделемого земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: 303100, Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Кирова, 16, Знаменский доп. офис ГУП ОР МО «БТИ».

При проведении согласования размера и местоположения грани выделемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 Ф3 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

**Заказчик работ:** ИП Глава КФХ Кравцова А.О., адрес: Орловская область, г. Мценск, ул. Советская, д. 1в.

**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Каплин Алексей Петрович, квалификационный аттестат № 57-11-80, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:15:0000000-115, адрес: Орловская область, Мценский район, Алябьевское с/п, СП «Алябьевское»/ОАО «Агрофирма «Зуша – Мценск».

**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 Ф3 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

**Заказчик работ:** ООО «Братское», адрес: 303320, Орловская область, Свердловский район, пос. Змиевка, ул. Ленина, д. 47а.

**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Илларионов Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 57-10-09, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:15:0000000-32, адрес: Орловская область, Свердловский район, территория СПК «Яковское».

**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2а, пом. 2.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 Ф3 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

**Заказчик работ:** ООО «Золотой Орел», адрес: 303904, Орловская область, Урицкий район, д. Хорошилово.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Это сладкое слово — работа

## Областная служба занятости в этом году трудоустроила более пяти тысяч человек

**В «Орловской правде» прошла прямая линия с начальником Управления труда и занятости Орловской области Анатолием Майоровым.**

**?** — Я долго не работала, ухаживала за больным родственником. Однако болезнь оказалась сильнее. Теперь не знаю, что делать: близкого человека нет, я в депрессии, устроиться по специальности не могу...

Ирина, г. Орёл

— Прежде всего вам нужна психологическая поддержка. Наши специалисты вам помогут выйти из депрессивного состояния.

Безработные, нуждающиеся в повышении квалификации или смене профессии, получают направление на бесплатное обучение. Среди профессий — самые востребованные на рынке труда. Все расходы по обучению берёт на себя служба занятости. Более того, при обучении вы будете получать стипендию. Занятия ведут высококвалифицированные преподаватели. После сдачи экзаменов вы получите диплом гособразца и сможете найти работу. Так что обращайтесь в службу занятости — вам обязательно помогут.

**?** — Мне уже 14 лет. Не хотелось бы сидеть на шее у родителей, даю найти временную работу. Как это сделать?

Сергей Королёв, г. Орёл

— Временная занятость подростков, которым исполнилось 14 лет, возможна в свободное от учёбы время.

Когда центр занятости договаривается с работодателем о трудоустройстве подростка, то он берёт на себя частичные затраты по выплате им зарплаты. Мы можем предложить заняться благоустройством населённых пунктов, работу в экологических отрядах. Часто ребята трудятся прямо в школе — убирают классы, благоустраивают школьную территорию, занимаются мелким ремонтом школьной утвари.

Есть примеры, когда подростки на предприятиях осваивают азы рабочих профессий. Так, в Ливнах у школьников была возможность поработать упаковщиками кирпича на местном заводе силикатного кирпича, а на «Автогрегате» они занимались слесарным делом, «Ливенская газета» трудоустроила несовершеннолетнего наборщика текста. В некоторых районах области подростки подрабатывали соцработниками: ухаживали за ветеранами войны и труда, помогали приводить в порядок их приусадебные участки, дворные территории. Несовершеннолетние берут курьерами, на раздачу рекламных буклетов. Предложения есть, обращайтесь в центр занятости по месту своего жительства.

**?** — Я работаю грузчиком на складе, оклад 15 тысяч рублей. Хочу найти более оплачиваемую работу. Служба занятости может мне в этом помочь?

Алексей Губанов, Ливенский район

— По закону человек, имеющий работу, не может быть зарегистрирован в качестве безработного. Но он имеет право зарегистрироваться как ищущий работу, и специалист центра занятости в соответствии с пожеланиями поможет подобрать вакансию.

База нашей службы постоянно обновляется. К примеру, сейчас у нас есть вакансии водителя автомобиля, которому работодатель готов платить от 51 до 67,5 тысячи рублей. До 70 тысяч рублей предлагает программам на другом предприятии, есть вакансии сортировщика, которому организация заявила зарплату до 50 тысяч рублей.

Также имеются вакансии главного электрика, экспеди-

тора, арматурщика, специалиста производственно-технологической компании с зарплатой 30–40 тысяч рублей.

Всего в базе 4,7 тысячи вакансий. Высокооплачиваемых не так много. Но может быть, именно среди тех, что имеются, найдётся нужная для вас.

**?** — Мне кажется, что у нас достаточно своих безработных. Как отнестись к иностранцам, приезжающим в наш регион за работой?

Валерий Кузнецов, г. Орёл

— При использовании труда иностранных работников в первую очередь соблюдаются интересы российских граждан: если на ту или иную вакансию можно трудоустроить нашего гражданина, то ему будет отдано предпочтение. Сегодня на территории региона трудятся около двух тысяч мигрантов — это всего 0,5 % от экономически активного населения области. Так что иностранные граждане никак не усугубляют безработицу.

**?** — У всех на слуху непростая ситуация с заводом «Орлэкс», с которого сократили более 250 человек. Не взорвут ли рынок труда региона такие сокращения работников?

Аркадий Павлович, г. Орёл

— Увольнения с этого предприятия проходили в несколько этапов, они были



ста 2015 года в регионе выявлено 5960 работников, занятых без официального оформления трудовых отношений. После работы, проведённой комиссией с их работодателями, было заключено 2285 трудовых договоров, работники получили социальные гарантии и правовую защиту.

появилось в ливенском ОАО «ГМС Ливгидромаш». Служба занятости регулярно проводит мониторинг новых рабочих мест, помогает работодателям укомплектовывать кадры и решая одновременно проблему трудоустройства граждан. Мы организуем для работодателей



Городские ярмарки вакансий — действенная мера помощи безработным

плановыми, а не стихийными. Поэтому наводнения рынка труда не произошло. Всего по области 68 предприятий сократили своих работников. С начала этого года было сокращено более тысячи работников. Из них 215 — пенсионеры, 187 человек обратились в службу занятости, 98 получили статус безработного, а значит — и право на пособие, 37 человек трудоустроены.

**?** — У меня вопрос про нестандартную занятость. Для людей она удобна, для экономики губительна. Что делается в нашей области для оздоровления экономики?

Ольга Олеговна, г. Орёл

— Я бы не сказал, что такой вид занятости удобен для всех — только для работодателя, так как все его отчисления в налоговую службу, в Пенсионный фонд идут с официальной заработной платы работника. С минимальной зарплатой и отчисления минимальные. Нет зарплаты — нет и отчислений. Только органы хорошо от этого работника, получающему зарплату в конверте?.. Официально он не оформлен. Значит, ему можно не оплачивать больничные, отпускные, не соблюдать требования и нормы охраны его труда и т. д.

В Орловской области работает межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости, в состав которой входят органы исполнительной власти, общественные организации. В районах действуют соответствующие рабочие группы. По состоянию на 20 авгу-

**?** — Второй год я на пенсии, но дома не сижу, есть силы и желание поработать. Что мне предпринять для этого?

Илья Михайлович Кузин, г. Орёл

— Илья Михайлович, вы можете обратиться в службу занятости. Вас не зарегистрируют в качестве безработного, вы не имеете права претендовать на финансовую поддержку по самозанятости и на пособие, потому что у вас есть пенсия. Но помочь вам найти работу в центре занятости обязаны.

С недавнего времени появилась возможность даже оказать бесплатную услугу по профобучению и дополнительному профобразованию пенсионеров — так что ждём вас в службе занятости.

**?** — В стране кризис. Означает ли это, что не стоит ожидать открытия новых рабочих мест в нашей области?

Пётр Симаков, Орловский район

— За полгода 2015 года на предприятиях и в организациях региона было открыто более тысячи новых рабочих мест: например, 180 рабочих мест дал гипермаркет «Лента», 200 — торговая сеть «Европа». Столько же планируется ввести «МЕТРО Кэш энд Керри». Ожидается, что до конца текущего года 70 рабочих мест появится с открытием детского сада № 93. 142 новых рабочих места открылось в Мценске, 59 рабочих мест

### ЦИФРЫ

**1,1 %** составляет сейчас уровень фиксированной безработицы в нашей области;

**4,2 тыс.** безработных стояло на учёте в центрах занятости на 1 августа этого года;

**763** безработных направлены на профобучение

ярмарки вакансий, в которых ежегодно участвует около 500 организаций региона, от 60 до 100 % заявленных работодателем вакансий оказываются заполненными.

**?** — Я работающий пенсионер, но на предприятии поговаривают о сокращении. Могу я рассчитывать на какие-либо компенсации?

Сергей Ефимович, г. Орёл

— Разумеется. Вам положены все те же выплаты, которые при сокращении получают другие сотрудники. Согласно Трудовому кодексу РФ (ст. 27, ст. 178) при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работ-

ников увольняемому выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка. Он выплачивается в течение двух месяцев со дня увольнения (с зачётом выходного пособия). В исключительных случаях по решению органов службы занятости средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником и в течение третьего месяца. Это возможно, если вы в двухнедельный срок после увольнения не будете трудоустроены и обратитесь в службу занятости.

**?** — Насколько востребованы среди безработных общественные работы? Что служба занятости может предложить людям, имеющим, к примеру, высшее образование?

Елена Драгина, г. Орёл

— Общественные работы не всегда соответствуют качественному составу безработных. Например, женщинам, имеющим высшее и среднее профессиональное образование, предпочтительнее было бы работать в сфере услуг или заниматься обработкой документов, а большинство организуемых рабочих мест предполагают физический труд. Стараемся убедить работодателей расширить перечень видов оплачиваемых общественных работ.

И всё же, помимо уборщиков, дворников, рабочих по благоустройству территорий, подсобных рабочих, общественных предлагаются места документоведов в различных организациях, в том числе в военкоматах во время призывной кампании. Безработных принимают кондукторами, почтальонами. Активно развивающиеся и расширяющиеся колл-центры заявляют нам вакансии интервьюеров и консультантов, которые оставляют потом на постоянной работу.

Оплачиваемые общественные работы востребованы. Особенно среди людей, проживающих в районах, где нет для них постоянной работы. В текущем году планируется привлечь к подобным работам более двух тысяч человек. Их участниками стали уже около 1,3 тысячи безработных.

**?** — Недавно учебные заведения профессионального образования выпустили молодых дипломованных специалистов. Повзвёт с трудоустройством не всем. Что может предложить молодежи служба занятости?

Марина, г. Орёл

— Действительно, работодатели сейчас предпочитают принимать на работу молодых людей с трудовым опытом. Его нужно где-то нарабатывать. Мы подписываем с работодателем договор о трудоустройстве в рамках временной занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Работодатель получает возможность присмотреться к молодому специалисту и решить, подходит ли ему этот работник. По окончании временной занятости большинство наших ставленников переходят на постоянную работу.

Если молодому человеку ещё не исполнилось 20 лет, и он выпускник учебного заведения начального или среднего профобразования, он может стать участником другой программы, реализуемой специализированной программой, реализуемой специализированной программой, реализуемой специализированной программой. Пока к нам обратились и получили работу 27 выпускников начального и среднего профобразования. Мы имеем возможность трудоустроить 50 человек такой категории. В любом случае, подобрать работу мы можем.

**?** — Я работаю бухгалтером, а в свободное время стригу на дому — и это дело мне боль-

ше по душе. Могу я поменять профессию?

Татьяна Строгова, г. Орёл

— Получить профессию парикмахера — не проблема. Для безработных обучение по нашему направлению гражданам мы направляем на профобучение не даём, но они могут пройти его самостоятельно на коммерческой основе в любом учебном заведении профобразования, которое готовит подобных специалистов. В том числе и в учебном центре службы занятости, который является автономным учреждением Орловской области.

В будущем можно даже открыть свой салон — служба занятости может оказать материальную поддержку на развитие самозанятости.

**?** — До конца моего декретного отпуска осталось полгода. На прежнюю работу не хочу возвращаться. Как мне получить новую профессию?

Ольга Самойлова, Мценский район

— Уже несколько лет служба занятости оказывает госуслугу по профобучению и дополнительному профобразованию женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет. Обязательное условие участия в данной программе — наличие трудовых отношений с работодателем, которое предполагает возвращение на работу.

В этом году выделено финансирование на обучение 125 декретниц. Среди молодых женщин есть желающие обучиться на охранников, в этом им помогают школа спецподготовки «АСП-Флагман», школа безопасности «Викинг», центр подготовки «Сатурн». Наибольшее же количество женщин проходит через классы учебного центра службы занятости, где они получают профессии бухгалтеров, сметчиков, маникюров, парикмахеров, продавцов и другие.

**?** — В области проживает много инвалидов. Среди них немало людей трудоспособного возраста. Какую помощь им может предложить служба занятости?

Денис Новиков, г. Орёл

— Уже шестой год служба практикует деятельность по содействию трудоустройству инвалидов, предусматривающую компенсационную выплату работодателю на оборудование (оснащение) рабочего места для человека с ограниченными возможностями. В прошлом году она составила 69 300 рублей, теперь увеличилась до 72 690 рублей. На 2015 год запланировано создание 92 таких рабочих мест. За последние пять лет в области оборудовано около 300 рабочих мест для инвалидов.

Инвалид может быть трудоустроен и на квотируемое рабочее место. Если в штате организации трудятся более 100 человек, квота составляет 4 % от среднестатистической численности работников. Если от 35 до 100 человек — 2 %.

Несмотря на то, что в целом квота в области выполнена, часть предназначенных для трудоустройства инвалидов рабочих мест остаётся незанятой, потому что условия рабочего места не совпадают с рекомендациями в индивидуальной карте реабилитации желающего трудоустроиться инвалида. Мы стараемся довести до работодателя, что от него требуется предпринять некоторые усилия, чтобы подвести каждое рабочее место под индивидуальность трудоустраиваемого. Только так можно решить проблему. Мы проводим проверки организации области по соблюдению законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов. С самыми несправедливыми нарушениями разбирается прокуратура.

Екатерина КОЗЛОВА

## НОВОСТИ

### «Горячая линия» по жилью

При правительстве Орловской области начала действовать специальная «горячая линия» по вопросам реализации программы «Жильё для российской семьи».

Орловцы могут задать все интересующие их вопросы, касающиеся участия в программе «Жильё для российской семьи», по телефонам: 59-83-12; 59-83-11 в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00.

Функционирование «горячей линии» обеспечивается департаментом строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области.

Преимуществами программы «Жильё для российской семьи» являются, во-первых, право воспользоваться возможностью приобрести жильё экономкласса по цене ниже рыночной стоимости аналогичного жилья. Цена 1 кв. м общей площади жилья, построенного в рамках программы, ниже рыночной как минимум на 20 %.

Во-вторых, для участников программы предусмотрена льготная социальная ипотека (по стандартам ОАО «АИЖК»). В-третьих, участники программы — граждане, которые относятся к социально приоритетным категориям. В частности, это работники государственных и муниципальных образовательных организаций, учреждений здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта (вне зависимости от потребности в улучшении жилищных условий).

Участники программы имеют право на приобретение жилья экономкласса на условиях программы «Жильё для российской семьи» в любом объекте жилищного строительства, строящемся на территории Орла, Мценска, Ливна (независимо от места жительства).

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

### Штрафы бюджет пополниют

Судебные приставы подвели итоги работы за первое полугодие 2015 года.

За это время в структурных подразделениях Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области было возбуждено более 93 тыс. исполнительных производств, что на 17 % больше, чем за аналогичный период 2014 года. Как рассказали в пресс-службе регионального УФССП, всего в отчётном периоде на исполнении находилось 195 220 исполнительных производств.

Орловскими судебными приставами окончено и прекращено более 84 тыс. исполнительных производств, взысканная сумма превысила 757 млн. рублей, из них в консолидированный бюджет перечислено свыше 250 млн. рублей. Большое внимание уделялось работе по взысканию алиментов — удалось на 7 % уменьшить количество исполнительных производств этой категории.

Ещё одно социально значимое направление деятельности судебных приставов — взыскание задолженности по заработной плате. За шесть месяцев 2015 года орловским приставам удалось почти в половину сократить остаток исполнительных производств по взысканию задолженности по зарплате. Взыскателям возвращено почти 11,5 млн. рублей.

Кроме того, в первом полугодии 2015 года окончено и прекращено более 6 тыс. исполнительных производств по жилищно-коммунальным платежам, взыскано более 23 млн. рублей.

Анна БОГУЛА

### Работать на пенсии выгодно

В августе этого года пенсионеры, работавшие во 2–4-м кварталах 2014 года, начали получать страховую пенсию в повышенном размере, а также получили разовую доплату за январь–июль 2015 года.

Это связано с Федеральным законом № 400 «О страховых пенсиях», вступившим в силу 1 января 2015 года. Закон предусматривает уточнение размеров страховой пенсии для лиц, которым пенсии назначены до 1 января 2015 года. При этом учитываются суммы страховых взносов, которые не были учтены при определении размеров трудовых пенсий по состоянию на 31 декабря 2014 года (страховые взносы за 2–4-й кварталы 2014 года).

Отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определённый процент, прибавка к пенсии от корректировки носит индивидуальный характер. Её размер зависит от уровня зарплаты работающего пенсионера (чем она выше — тем больше сумма начисленных и уплаченных страховых взносов), а также от длительности получения пенсии.

Поэтому в августе 2015 года пенсионеры, работавшие во 2–4-м кварталах 2014 года, получат, кроме увеличенного с августа размера пенсии, ещё и разовую доплату за январь — июль 2015 года.

Владимир РОЩИН

### В Орёл придут «железные люди»

5 сентября в 17 часов на главной площади Орла начнётся грандиозное шоу: фестиваль силового экстрима «Железные люди» и турниры по кикбоксингу и уличному баскетболу.

Впервые в силовом фестивале примут участие орловские девушки.

Программа фестиваля для мужчин включает в себя подъём 100-килограммового бревна, парную становую тягу Аполлон Аксель и др.

В турнире по кикбоксингу примут участие трёхкратный чемпион России по кикбоксингу Сергей Тянь, чемпион ЦФО по кикбоксингу Владимир Шуляк, трёхкратный чемпион ЦФО по кикбоксингу Ираклий Концелидзе.

Марьяна БИР

**На постоянную работу требуется управляющий складом. График — 5/2, знание 1С, опыт управления оптовым складом, зарплата от 35 000 руб. Справки по тел. 8-910-200-69-20.**

Реклама

## РАЗНОЕ

ЛЕГЕНДЫ ОРЛА

# Помещики учили крепостных

Весь восемнадцатый век жители Орла не испытывали особой нужды в школьном образовании своих детей

Ситуация резко изменилась с учреждением в 1779 году Орловской губернии.

Если до того в городе было лишь духовное училище при мужском Успенском монастыре, то уже в 1786 году завели Главное народное училище. Оно учредилось на пустыре, где испокон была первая торговая площадь, примыкающая к «Орличному» мосту.

— Чему там учить желают? — спрашивали друг дружку горожане. — Чтению и письму — эти ладно. А там ещё какая-то геометрия, архитектура, физика, география... Не натё это!

— Так это если четвёртым классом! А ты можешь дитё своё отдать лишь в первые два.

— О, это дело! Читать-писать ребяёнку не возбранно.

И стали людишки детвору совать в училище да о плате осведомляться осторожно. Никакой почти платы.

— А крепостных отпрысков можно?

— Их в первую очередь. Пусть своих помещиков потом письмоводительству учат.

Помещикам это весьма понравилось. Они хотели, чтоб их холопы не путались в огородных расчётах, чтобы иные из них выросли в своих поместных актёров, музыкантов и даже домашних учителей.

В первый же год оказалось, что крепостных мальчиков в училище набралась большая часть. Большинство, выучившись изначальной грамоте, вертались после второго класса к хозяйню, не считая нужным зубрить катехизис.

— А девиц можно так же? — заострили внимание орловцы.

— Можно.

Девочки тоже после второго класса не сдвигались, уходили в невесты вполне довольные образованием. До изучения немецкого, французского и всеобщей истории дотягивали только дети дворян и разночинцев.

Число учащихся невелико —



Орловский железнодорожный техникум — это была резиденция духовной семинарии, переведённой из Севска в Орёл

ежегодно от 157 до 173 человек. Но за 22 училищных года их набралось изрядно.

Из Главного народного училища была образована в 1808 году Орловская гражданская гимназия. На том же месте. Только каменный дом отстроили и добавили пристройку до самого угла квартала, то бишь всё к тому же «Орличному» мосту, ныне Александровскому.

Славные люди в разное время там отучились! Лесков, Андреев, Русанов, Каменский. Гимназия стала мужской и семиклассной.

Девочкам нашли иные места, более им удобные. К примеру, было Николаевское женское училище на сто девичь, низшее, потом высшее 1-го разряда на той же Волховской в доме Арчакова; да с тремя пансионами. Когда его переименовали в женскую гимназию, коя в 1870 году переведена была в новый дом купца Хлебникова на углу Волховской (Ленина) и Введенской (7-го Ноября), устроили на другом берегу Ор-

лика за мостом забавные, умиляющие девчонок зверинцы.

Закончим о женщинах упоминанием об институте благородных девиц, что в середине века устроили на Полесской площади (район Дворца пионеров), где до того был деревянный театр, а позже домовая церковь, посещаемая приезжими высочайшими особами. Здание института было, по отзывам очевидцев, замечательнейшим.

Но самым заметным во всём городе оказался кадетский корпус. Бездетный брянский помещик Михаил Бахтин выделил на него громадные деньги, за что был царём произведён в генералы. Мы не раз писали об этом уникальном корпусе, уничтоженном в 1943 году. Сейчас речь о менее известных, но не менее славных заведениях.

Кто из нас был везундом Орловского железнодорожного техникума? Может, разок, может, два. Техникум стоит в заброшенном саду в се-

редине Орла, отгороженный бегущими в отдалении улицами. Между тем это была резиденция духовной семинарии, переведённой из Севска в Орёл. Пустопорожнее место, располагавшееся за городом, в 1827 году впустило семинаристов в новенький корпус из трёх отделений.

На торжественном открытии включили иллюминацию, ученики богословия читали оды, прочие на разных языках изрекали благодарственные речи. Литургия, освящение домового храма, пение кантов. Позже открытие подвального этажа, особого больничного корпуса, прекрасного сада, бани, благотворительного братства, собиравшего пособия бедным ученикам семинарии.

Первому ректору семинарии протоиерею Богданову потом, в память прощания с ним преподнести драгоценную грамоту, украшенную камнями, золотом и серебром. Хотелось бы взглянуть на этот дар, ныне вышедший из обихода!

По всей губернии открывались духовные уездные и приходские училища. При Успенском монастыре, а по упразднении его при архиерейском доме тоже открылось училище. Оно быстро разрослось, так что в 1833 году половину его перевели на 3-ю Курскую улицу, в купленный Мацневский дом (ныне железнодорожная больница).

Об этом доме ходили холодящие истории. В первые дни в нём почти не было оконшек и дверей, зимою в классах можно было видеть целые сугробы снега. Являлись привидения: под полом в полночь слышались клотания наподобие львиного рёва, училецкий повар по этой причине отказывался тут ночевать и нанимал особую квартиру. В объяснение этих ужасов современники указывают на жестокое обращение бывшего владельца Мацнева, мучившего своих крестьян. Об этом мы тоже писали.

Куда деваться, «многочло-

дство» заставило переселить из архиерейского дома в Мацневский дом и второе духовное училище, оно из страха потребовало себе отдельного начальства и учительства. Позже оба училища несколько раз переезжали с места на место, где не находя покоя, лишь после 1872 года они преобразованы в четырёхклассные и благоустроены.

Пришло время, когда не только помещанин, но и каждый однодворец посылал своих детей учиться грамоте. Для всё более напыляющихся бедных жителей в Орле открыли лечебницу (1872). Была ли она лучше ныне существующих, бог весть. Но хоть без стеснения оговаривалось, что она — для бедных.

Открывались газеты, библиотеки, вполне внушительные. Банки расцветали, причём, не за счёт кредитов. В конце концов, 13-процентный кредит назывался грабительским.

Когда открылась железная дорога, долго думали, как устроить к вокзалу чугуно-конную дорогу. Но для этого нужен был каменный мост на Оке, о нём, конечно, пока и не помышляли.

Ученики выросли, влились в образованную часть общества, думали о переменах; преподаватель духовной семинарии Гавриил Пясецкий писал:

«Весело красуется теперь Орёл, украшенный множеством церквей и великолепных зданий; но мрачно и уныло смотрит в нём одна его площадка, у которой сливаются воды заветных рек!.. Никто не вспомнит, что здесь-то именно брошено первое зерно родному городу... Впрочем, если не мы, то наши потомки не позволят расти здесь глухой траве и попираются месту, полностью священные воспоминаниями, ногами стогного скота... Может быть, это самое место будет для будущего памятника царю Ивану Васильевичу Грозному!».

Вот так образование движет светлой мыслью.

Юрий ФИЛЬЧАКОВ

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

**ФГУП «Стрелецкое» реализует**

для посева под урожай 2016 года

высококачественные семена озимых зерновых культур следующих сортов:

- Пшеница озимая — Московская 39 (ЭС, РС1), Немчиновская 57 (ЭС, РС1);
- Рожь озимая — Валдай (ЭС, РС1), Таловская 41 (ЭС, РС1).

Сейте лучшим, получайте прибыль, будьте успешными!

Информация по телефону: **8(4862) 40-33-35, 40-36-91**  
Пункт погрузки: Орловская обл., Орловский р-он, пос. Стрелецкий  
Возможно применение схемы бартерного обмена.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Орловские пенсионеры «забронзовели»

Команда пенсионеров Орловщины заняла третье место на V Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью.

На соревнованиях, проходивших в Казани 24—25 августа, Валерий Михайлович Акимов и Надежда Михайловна Беликова вошли в число призёров в командном первенстве. Наши участники награждены дипломами, им вручены ценные подарки — смартфоны и планшеты. В соревнованиях приняли участие около 150 пенсионеров из 71 субъекта РФ, а также команды соотечественников из Абхазии, Белоруссии, Бельгии, Польши, Словении и Финляндии.

Орловскую область достойно представили житель Орла Валерий Михайлович Акимов и болховчанка Надежда Михайловна Беликова. Они участвовали в региональном этапе чемпионата, проходившем 24 июля в Государственном УНПК, и заняли там соответственно второе и первое места. Валерий Михайлович на заслуженном отдыхе, но ведёт активный образ жизни, любит петь и занимается в нескольких хоровых коллективах. Компьютер начал изучать самостоятельно. Надежда Михайловна работает заведующей отделом обслуживания в Болховской библиотеке им. А. Н. Ахуптина, где и познакомилась с возможностями компьютера. Теперь они уже не представляют свою жизнь без IT-технологий.

На соревнованиях в Казани первый тур состоялся заочно: пенсионеры подготовили электронные презентации о себе и об информационных технологиях. В рамках оставшихся трёх туров конкурсанты работали в текстовых редакторах, выполняли задания на портале «Госуслуги.ру», а также демонстрировали умение искать полезную для пенсионеров информацию с помощью поисковой системы «Яндекс». Так, на портале госуслуг участникам было необходимо узнать о процедуре оформления удостоверения ветерана труда, путёвок в санаторий и др. И орловские пенсионеры прекрасно прошли все испытания!

Достигнутые на V Всероссийском чемпионате результаты — итог проводимой в Орловской области работы по обучению компьютерной грамотности пожилых людей. Очень многое делается для вовлечения в движение по освоению компьютерных технологий как можно большего числа пенсионеров для их адаптации в современном обществе, улучшения качества их жизни. Для этого открыты бесплатные компьютерные курсы для пожилых людей, в частности в Болховском педколледже, Орловском технологическом техникуме, Глузской средней общеобразовательной школе, Государственном УНПК. Сеть таких курсов будет и дальше расширяться.

Михаил АЛЕКСЕЕВ

БЕЗОПАСНАЯ СРЕДА

## Осторожно: арбузы!

Август — время арбузное, но покупка полосатых ягод зачастую превращается в лотерею: повезёт — не повезёт

Как же выбрать хороший арбуз и максимально обезопасить себя от вредного?

Итак, посмотрите на хвостик. У хорошего, спелого арбуза он будет подсохший, у плохого — совсем высохший или зелёный. Говорят, что первым, ещё не дошедшим до кондиции арбузам продавцы специально сушат «хвост» паяльной лампой, дабы выдать их за спелые. И если присмотреться, то это заметно, потому как основная хвостика остаётся зелёной.

Далее — полоски должны быть чёткими и контрастными, если же они смазанные да ещё матовый налёт на поверхности, то такую полосатую радость лучше обойти стороной. Если мякоть арбуза с жёлтыми прожилками, можете сразу выбрасывать его. Этот экземплярчик явно с повышенным содержанием нитратов.

Вот ещё несколько советов: мойте арбуз перед тем как разрезать, и лучше — с мылом; не покупайте бахчевые у дороги (они хорошо впитывают токсичные вещества из выхлопных газов); не ешьте арбуз до корки, больше всего нитратов в белой мякоти у кожуры; разрезанный арбуз храните не больше суток.

Ещё один момент цивилизованной торговли — арбузы должны продаваться на деревянных или пластиковых поддонах и лучше под тентами. Это необходимо для того, что-

бы на товар не попадали пыль, грязь и микробы, для которых сочная мякоть арбузов — идеальная среда для размножения. Проникнуть внутрь арбуза грязь и болезнетворные микроорганизмы могут через микротрещины, которые можно даже не заметить невооружённым глазом.

Замначальника отдела государственного надзора в области внутреннего карантина растений Управления Рос-



сельхознадзора по Орловской и Курской областям Юрий Семечев сказал, что два — три раза в неделю специалисты Управления объезжают с проверками рынки и оптовые базы. Пока в орловских арбузах превышения по нитратам не выявлено. Однако все стихийные точки продажи и все арбузные точки проверить нереально, поэтому приходится всё-таки надеяться на себя и быть внимательнее.

— Очень часто даже в солидных магазинах видишь разрезанные пополам арбузы, однако это допустимо, если половинка представле-

на как выставочный образец, продавать разрезанные арбузы нельзя, — предупреждает Семечев. — Арбуз надо выбирать с белым или желтоватым пятном, что означает, что он дозревал на земле. Желательно не меньше 5 кг. Потому что в маленьком будет превышение по нитратам. Как правило, маленькие арбузы — это не хорошие до кондиции плоды, и нитраты не успевают полностью разложиться.

Особенно опасны бахчевые с высоким содержанием нитратов для детей до года и кормящих матерей, так как у детей иммунная система ещё плохо сформирована, слизистая кишечника легко ранима, а молоко матери не создаёт серьёзных барьеров для нитратов. Вообще, прежде чем давать арбуз ребёнку, попробуйте плод сами и подождите несколько часов и только в случае отсутствия у вас каких-либо симптомов можете накормить арбузом ребёнка.

Проверять содержание нитратов можно с помощью специальных компактных нитрат-тестеров. А при их отсутствии можно воспользоваться простым народным способом: кусочек мякоти нужно поместить в стакан с кипячёной водой комнатной температуры. Если мякоть начнёт бледнеть, а вода окрасится в розовый, тёмно-розовый или красный цвет, значит в купленном арбузе завышенное содержание нитратов.

Анжела САЗОНОВА

КРИМИНАЛ

## Что скрывает «Лесоторговая»?

Вчера на базе «Лесоторговая» и в магазине «Умелец» прошли обыски.

Как рассказала и.о. руководителя пресс-службы УМВД России по Орловской области Карина Тхаржев-

ская, следственные мероприятия провели сотрудники ОБЭП в магазине строительных товаров «Умелец» и на базе «Лесоторговая». По её словам, обыск проводился в рамках уголовного дела, связанного с именем депу-

тата и бизнесмена Виталия Рыбакова. При этом, о каком именно деле идёт речь, в региональном УМВД «в интересах следствия» говорить не стали.

Судя по всему, речь идёт об уголовном деле, возбуж-

дённом недавно в отношении братьев Рыбаковых по ч. 1 ст. 312 УК РФ «Незаконные действия в отношении имущества, подвергнутого описи или аресту либо подлежащего конфискации».

Кира МИШИНА

## За высоким забором

Под Орлом спецназовцы захватили членов преступной группировки.

В ночь на 28 августа в деревне Пронино Орловского района сотрудники полиции пресекли деятельность организованной преступной группы, которая специализировалась на разбойных нападениях. В качестве жертв бандиты выбирали себе индивидуальных предпринимателей Орловской, Калужской, Курской, Тульской и Владимирской областей.

Как сообщает в пресс-служ-

бе УМВД России по Орловской области, спецоперация по задержанию подозреваемых была тщательно подготовлена. Сначала сотрудники СОБР задержали подозреваемого мужчину, который из автомобиля наблюдал за дорогой, ведущей к Пронино. После этого полицейские задержали пятерых членов ОП в доме, обнесённом двухметровым металлическим забором.

— Сначала спецназовцы, выстроившись в живую лестницу, проникли на территорию двора, затем незаметно открыли ворота и ворвались в коттедж.

Это было сделано как нельзя вовремя: задержав пятерых членов группы, орловские полицейские обнаружили в одной из комнат двух избитых и связанных мужчин. Захват прощёл в считанные секунды, поэтому задержанные не успели не только оказать сопротивления, но и понять, что же произошло, — рассказали в пресс-службе регионального УМВД.

При обыске было обнаружено два пневматических пистолета, восемь мобильных телефонов и маски с прорезями для глаз. Спасёнными мужчинами

оказались предприниматели, приехавшие в Орловскую область из Краснодарского края. Они откликнулись на предложение орловских «продавцов» продать партию скота и приехали для совершения сделки в Пронино. Подозреваемые напали на них, связали и стали требовать перевести деньги на свои счета. Однако сделать это они не успели: преступную деятельность пресекли орловские полицейские.

Сейчас проводятся дополнительные оперативно-разыскные мероприятия и следственные действия, возбуждено уголовное дело по факту разбоя.

Кристина ВЫПЛЯДОВСКАЯ

## Размахивая пистолетом

В Мценске задержан мужчина, угрожавший прохожим пистолетом.

Задержать его по горячим следам помог неравнодушный прохожий.

Два разбойных нападения произошли в Мценске с разницей в несколько минут. Днём в аптеку вошёл молодой мужчина, подаль отодвинул рецептурный аппарат. Как рассказали

в пресс-службе УМВД России по Орловской области, фармацевт набрала необходимые медикаменты и попросила посетителя оплатить покупку. Тогда мужчина достал пистолет и направил на 57-летнюю сотрудницу. Испугавшись, женщина бросилась в подсобное помещение. Лекарства остались лежать вне досягаемости злоумышленника, и он выбежал из аптеки.

Через десять минут уже на улице Мира мужчина напал на женщину с ребёнком. Он достал из кармана брелок пистолет и потребовал у женщины сумочку. Та стала громко звать на помощь. Злоумышленник вырвал сумочку и побежал. Крики женщины услышал проходивший мимо амчанин, который схватил разбойника с дамской сумкой в руках.

Проезжавшие мимо полицейские бросились на помощь гражданки и задержали 28-летнего жителя посёлка Цветочный Мценского района. Парень был судим за кражу и угон. У задержанного обнаружены пневматический пистолет, также у него была сумочка потерпевшей с деньгами и мобильным телефоном.

Неравнодушного жителя Мценска, задержавшего подозреваемого, в ближайшее время поощрят за отвагу.

Мария ШВИЧКОВА

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. генерального директора: В. А. Панфилов.

Главный редактор: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-55-50, 76-30-44. Факс: 47-52-52. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 6551 экз. Заказ № 2381.

